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 VERBALE N. 164 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 11/12/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno undici del mese di dicembre si è adunato, in seduta di 

prosecuzione, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 343/2020 SCIRC1 del 27/11/2020, il 

Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a 

distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i 

locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vice Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. Assiste in 

qualità di Segretario, giusto ordine di servizio n.68/2020, il Dott. Manfré Giuseppe, Responsabile 

Coordinatore della Sesta Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Vice Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è 

pari a otto. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Valenti e Vetrano. L’aula approva. 

Alle ore 9,40 entra in collegamento la Consigliera Pitarresi. 

Presidente (Nicolao): chiede ai capi gruppo Consiglieri Sorci e Imperiale se sono d’accordo 

ad esaminare il la proposta di parere iscritta al punto n.21 dell’Ordine del Giorno suppletivo 

urgente. 

Cons Sorci: si dichiara favorevole 

Cons Imperiale: si dichiara favorevole 

Presidente (Nicolao): pone in votazione il prelievo del punto n.21 dell’Ordine del Giorno 

suppletivo urgente “Richiesta Parere: ”Differimento termine di pagamento saldo TARI per utenze 

domestiche e non domestiche – non applicabilità delle sanzioni amministrative ai sensi del comma 5 

art.6 D.Lgs n. 472/97 – presa d’atto”. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Alle ore 09,45 il prelievo della proposta iscritta al punto n.21 dell’Ordine del Giorno 

suppletivo urgente, viene posto in votazione ed approvato all’unanimità. 

Cons. Sorci: chiarisce che questa proposta è frutto del disagio che i cittadini hanno subito 

causa i disservizi sulla raccolta dei rifiuti per il quale il Sindaco ha stabilito il differimento del 

termine di pagamento saldo TARI. Si ritiene anche a nome del Gruppo di appartenenza favorevole. 

Cons. Imperiale: Condivide il ragionamento che il Sindaco ha fatto per agevolare il disagio 

dei cittadini, ma esprime il proprio dissenso sul peso che viene dato ai pareri della Circoscrizione  

“non vincolanti”. Per questa motivazione il Gruppo DC si asterrà. 

 Cons.ra Pitarresi : fa presente che quando il Sindaco ha stabilito il differimento, molti 

cittadini avevano già pagato il saldo TARI. Sarebbe stato più consono, considerato il periodo di 

emergenza che stiamo vivendo, che il pagamento fosse stato completamente annullato. 

 Cons. Imperiale: conferma che molti cittadini, compreso lo stesso, hanno gia pagato prima 

che fosse disposto il differimento. 

Presidente (Nicolao): crede che il differimento del pagamento poco incide e quindi lo 

ritiene poco utile. Si asterrà nell’espressione del parere considerato che i pareri spressi dalla 

Circoscrizione hanno carattere formale e non sostanziale. 

Cons.ra Venturella: concorda con quanto affermato dal Presidente. 

Alle ore 09,59 la proposta iscritta al punto n.21 dell’Ordine del Giorno suppletivo urgente,, 

viene posta in votazione e respinta a maggioranza con le motivazioni precedentemente espresse. 

 Presidente (Nicolao): chiede la sospensione della seduta per 15 minuti per consentire ai 

Consiglieri del Gruppo Misto di riunirsi ed eleggere il Capo Gruppo. 

Alle ore 10,02 la seduta è sospesa. 

Alle ore 10,18 si riprendono i lavori. Il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Vice 

Presidente Nicolao Antonio, risultano presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Randazzo 

Giuseppe, Tramuto Francesco, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari 

a sei. 

Alle ore 10,19 entra in collegamento la Consigliera Pitarresi. 

Alle ore 10,20 entra in collegamento il Consigliere Sorci 

Presidente (Nicolao): procede alla sostituzione nel Collegio degli Scrutatori del Consigliere 

Valenti con la Consigliera Pitarresi. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): comunica che a seguito della riunione dei Consiglieri del Gruppo 

Misto è stata eletta Capo Gruppo la Consigliera Venturella. Lunedi sara trasmessa la nomina 

ufficiale. Chiede conferma alle Consigliere Pitarresi e Venturella. 

Cons.ra Pitarresi : conferma 

Cons.ra Venturella: conferma. 
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Presidente (Nicolao): procede nei lavori d’aula con la trattazione della mozione n. 11 già 

discussa nella seduta di ieri. 

Cons.ra Vetrano: la mozione è già stata illustrata nella seduta di ieri. 

Cons. Imperiale: condivide la mozione che cerca di sanare problematiche anche sanitarie 

che non è stato possibile risolvere negli anni precedenti. 

Cons. Randazzo: conferma la condivisione fatta ieri della mozione che reputa eccellente. 

Cons. Tramuto: non condivide lo stato di precarietà cui vengono abbandonate le zone di 

edilizia popolare. Quasi sempre i servizi essenziali in queste zone non vengono definiti o 

completati. 

Cons.ra Venturella: crede che la via in questione non sia mai stata asfaltata e non riesce a 

comprendere il perché. 

Cons.Sorci: chiede al consigliere Tramuto se la precarietà cui accennava riguarda solo le 

zone di edilizia popolare. 

Cons. Tramuto: risponde che anche altre zone hanno problemi simili, ma nelle zone di 

edilizia popolare il fenomeno è più esteso. 

Cons. Randazzo: concorda con il consigliere tramuto, infatti quasi tutti gli ambiti di edilizia 

popolare non vengono definiti. 

Presidente (Nicolao): considerato che molte mozioni dello stesso contenuto sono state 

approvate dal Consiglio di Circoscrizione, chiede agli uffici di estrapolarle per avere un quadro 

preciso degli interventi richiesti. 

Cons.ra Vetrano: conferma che da quanto riferito dai residenti della via in questione, il 

manto stradale non è mai stato realizzato. 

Alle ore 10,37 la mozione iscritta al punto n.11 degli atti ispettivi dell’Ordine del Giorno, 

viene posta in votazione e approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,39 il presidente Nicolao chiude la seduta. 

 

 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Giuseppe Manfrè                                                            Antonio Nicolao 
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